



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/40/390
18 June 1985
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第四十届会议

暂定项目表 * 项目 89

国际青年年：参与、发展、和平

1985年6月18日

苏维埃社会主义共和国联盟代理常驻联合国代表

给秘书长的信

我谨随信转交苏联对你1985年3月19日关于苏联执行国际青年年以前和期间应该开展的措施和活动特别方案的情况的第SD 2082/13号问题调查表的答复全文。

谨请将上述答复作为大会暂定项目表项目89的正式文件散发。

苏维埃社会主义共和国联盟代理
常驻联合国代表
特命全权大使
萨弗隆丘克(签名)

* A/40/50/Rev.1.

85-18087

附 件

苏联对秘书长 1985 年 3 月 19 日
关于苏联执行国际青年年以前和期间
应该展开的措施和活动特别方案的情况的第
SD/2082/13 号问题调查表的答复

联合国在宣布国际青年年时，呼吁各会员国重视三个基本目标：参与、发展和和平，也就是说，青年参与社会政治生活的各个方面，青年对社会发展的贡献，为现在的一代以及后代维持和平。

国际青年年的崇高目标，在我国得到支持。关心青年，是真正社会主义社会具有历史意义的成就，也是列宁主义的基本原则之一。社会主义生活方式将青年从剥削和不平等中解放出来，以具体行动而不是口头上保证青年的社会和政治权利，保证他们有最广泛的机会从事创造性劳动，接受教育，接触文化，使他们对未来充满信心。

在苏联，展开与国际青年年有关的活动，不仅仅是一个短期运动，而且是有计划地完成苏联共产党和苏维埃国家为青年指明的长期航程，《国际青年年以前和期间的措施和活动方案》所载的多数建议已在我国付诸实施，或随着我国社会发展正在成功实施。在比喻的意义上，可以毫不夸张地说，在苏联每年都是青年年。

我国国际青年年的活动是由苏联最高苏维埃主席团设立的一个特别委员会领导的，特别委员会以苏联共产党中央委员会政治局委员、苏联部长会议第一副主席阿利耶夫同志为首，包括苏联知名政界和政府人物、青年问题部门的负责人以及青年和青年组织的代表。

国家和政府当局经常十分重视新生一代的问题，群众社会组织也关心他们的问题。苏联最高苏维埃主席团和一些青年问题委员会经常有计划地审议与加强青年在经济文化建设中的作用有关的问题，它们在审议国家经济社会发展计划的各个方面，都考虑到青年的利益。

青年通过人民权力机关——人民代表的各委员会，得到最广泛的机会，积极参与社会和国家事务。 年满18岁的所有公民都有选举权，年满21岁的所有公民都可当选为苏联最高苏维埃代表。 仅在最近一次选举，1,499名选入最高权力机关的代表中，有330名不满30岁。 在地方各级苏维埃权力机关中，77.6万名代表是青年，占总数的33.3%。

拥有4,200万青年的独立群众社会组织——全苏列宁共产主义青年团积极利用苏联宪法授与的法案提出权利，参与筹划和展开重大国家活动。

《苏联宪法》是苏联的根本大法，其中规定了与指导我国青年公民生活的原则有关的广泛权利，包括工作权利、行业或职业选择权利、闲暇权、教育权、保健权、社会保障权、享受文化福利权。

我国普通教育发展的一个崭新和更高阶段是普通教育和职业学校的改革，这实质上是一个培养后代的广泛的社会方案。

普遍持久和平，是人类活动各个领域取得进展的重要前提条件，是保障各国青年重要权利和利益的首要条件。 这一点在今年尤其明显，因为在今年，我们纪念苏联为之作出了决定性贡献的战胜希特勒法西斯主义和日本军国主义四十周年。苏联共产党和苏维埃国家一贯坚持不懈地采取积极措施，改善世界气氛，以捍卫人类的、也是青年的首要权利——生命权利。 苏联青年坚决支持这一政策并在执行这一政策中发挥积极作用。

苏联国际青年年的中心活动是第十二届莫斯科世界青年和学生节。 这一具有代表性的青年论坛将进一步促进全世界民主青年的团结。 参加青年和学生节的众多青年和来宾将亲眼看到青年在苏联社会各方面享受的真正权力和机会。

国际青年年中心的工作将在青年和学生节的活动安排中占有重要位置，活动安排设想了范围广泛的活动，以反映青年在庆祝国际青年年中的作用和参与情况以及联合国在青年领域的活动。

苏联筹备和庆祝国际青年年的一个特点是，青年组织广泛地参与这些活动。这不仅反映在讨论和解决有关苏联的问题方面，而且反映在全世界青年的广泛合作方面。例如，仅去年一年，在苏联就举行了若干重要的国际和双边活动：以“争取工作权利，争取生命权利”为口号、有92国代表参加的世界劳动青年会议；声援中美洲国家青年周；第三次波罗的海国家青年会议；第十三次苏联和美国青年会议；第十八次苏联法国青年友好营；第七次太平洋地区和平与合作问题青年研究人员国际讨论会；与各社会主义国家青年建立友谊的各种节日。

苏联男女青年正在积极参加题为“青年反对核战争、争取和平和裁军世界行动”的国际运动；联合国宣布的裁军周；联合国各专门机构在国际青年年的范围内展开的许多活动。

在苏联，庆祝国际青年年将真正公开显示我们社会的成就以及我国已经和正在为青年展开的一切工作。

苏联在国际青年年范围内采取的一切措施都是为了进一步提高青年的思想和道德修养，使他们在工作中和社会中更加积极，这些措施将促进不断改善生活、工作和教育条件。
